



第三屆校友 黃宇平

爸爸是個腳踏實地的人，除此之外卻帶著幾分童心與冒險精神；媽媽心思細膩，洋溢著浪漫與真摯的性情。爸媽和諧的互動使我們得以在和樂開放的家庭氣氛中成長。

爸媽十分注重我們的品格教養。記得我們三姊弟從小便有些調皮，因此時常被媽媽罰站。雖然我們只是不順所以地面對牆壁發呆，期待爸爸早些回來解救我們，但心裡已漸漸有了判斷對錯的觀念。

國中以後，爸媽體認到我們已有自主判別是非的能力，也不再像從前那般搊蛋胡來；因此改以對等溝通的方式和我們互動。到高中以後，課業日漸繁重，不光有些壓力，爸媽早已不再煩惱我們是否品行不端，而是擔心我們作息是否正常、是否壓力太大等等。

每天補習回家之後是我們的家庭時間，這時我們會湊在爸媽房間中，有時看電視、有時吃宵夜、有時只是閒聊著這一整天發生了哪些事，把心中的喜怒哀樂一吐為快。每到周末，我們一家子會一同出遊，有時去山上踏青、有時到海邊賞景、有時去基隆、深坑等地大吃大喝、有時只是隨處找個小學，進去打球。星期天晚上我們喜歡窩在家裡，有時看電影、有時打開點歌機歡唱幾曲，暢快地度過周末，迎接下個禮拜的到來。

家中和樂的氣氛是我做任何事的原動力，因此我很珍惜和家人相處的時光。即使現在在台北讀書，我仍然幾乎每個禮拜都會回家，因為家裡總能讓我重振精神，繼續向前邁進。

嚴父的用心： 教不嚴，父之過

受訪者/906 呂亭營
採訪記者/李晟宏 賴政筠

亭營一直給老師和同學的印象，是很獨立，能處理好自己的事情，似乎很少看到她情緒不佳的時候，但是她不笑的時候，又顯得很有距離感，真是讓人相當好奇，想一窺究竟呢！原來，亭營是一位用功的學生，放學後也會去補習班上課，和家人相處時間顯得相當少，假日也到補習班打卡！意外地，養成亭營獨立自主的個性，凡事能自己來，決不假他人之手，而且可以完成地又快又好，讓同學們羨慕不已！也不用讓父親擔心，因此，呂爸爸需要幫忙做的事，就是幫亭營申請獎學金。哇！那是要讓多少父母羨慕死啦！此外，呂爸爸也很重視小孩的見識，每逢寒暑假時，會帶孩子去參觀博物館和展覽，增廣孩子的見聞。

不過，亭營回憶小時候，爸爸管教非常嚴，要求也非常高，尤其是在課業上，呂爸爸盯得相當緊，倘若不符合爸爸的期待，立即「享有」嚴厲的責備。因此，亭營總是戰戰兢兢處理好自己的課業；在交友方面，爸爸也會十分注意朋友的特質……現在，亭營的表現讓爸爸比較放心，往往開心的詢問一下，便由亭營自己做主。

亭營對爸爸有一種敬畏的心，似乎無法親密的撒嬌、聊心事，幸好家中有一位長者阿嫲，是亭營心中最大的心靈支柱。睡前和阿嫲分享今天的心情，是亭營最甜蜜的時刻。

親職教育講座--良好的教養與學習成效



華義之家--心家

2

家，像一個柔和的天使，總是小心的呵護我們，讓我們健康的長大；家，有時候像戰地，當家人互相打鬥、衝突時，老是會把家變成戰後的荒漠；家，像風傳遞訊息的地方，因為風總是不速之客，要來就來；家，像一個巨無霸夾心餅乾，有很多房間：一間、二間……；家，像一個溫暖的避風港，當我有難處或受傷時，它便是我最貼心的安慰；家，像熱鬧的夜市，家中的每個人有說有笑，讓人笑開懷；家，像堅強的巨人，堅固守護著家中的每個人，確保每個人不受風寒。

801 姜亞謹



國際派的 越南媽

受訪者/901 唐玉鳳媽媽
採訪記者 / 李昱宏

有一位來自越南的媽媽，這位越南媽媽有兩位女兒，這兩位女兒都十分的懂事且貼心，讓我們很好奇這位外籍媽媽，遠嫁來到台灣，如何在這陌生的土地上，教養出優秀的下一代。

唐媽媽的大女兒現在就讀幸福國中八年級，她是一個懂事且貼心的女孩，經常會幫媽媽照顧妹妹，當妹妹下課時會順便帶她回家，在家中，大女兒還經常幫忙作家事：小女兒也十分乖巧，現在就讀幸福國小，偶爾會幫媽媽按摩，或是和姊姊一起輪流作家事，但是這兩位姊妹有時候也有點皮的一面唷！

媽媽表示：當小孩犯錯時，她會和小孩交談，讓孩子知道她們錯誤的行為，以及導致的後果，再視情節的狀況，給予適當的處罰。當然，有罰也要有賞，倘若小孩子有好表現，就會找時間帶她們去吃好料呢！讓小記者羨慕不已啊！



此外，唐媽媽重視孩子的學習，為了能讓孩子培養良好的閱讀習慣，經常帶她的兩個女兒去圖書館借閱課業外讀物；唐媽媽也注意到孩子身心靈的健康，也會帶她們到公園散步及玩耍；在學業方面，她沒有特別要求孩子的成績，但會透過聯絡簿來關心孩子的成長，像是孩子的學校活動、交友情形等。由此可知，媽媽對於教育的想法，是十分務實地。她想要給孩子一個忠告就是：「要學會獨立，成為一個能夠獨當一面的人。」小記者覺得這句話十分的實際呢！真不愧是「國際派的越南媽媽」。

收穫的 喜悦

第二屆畢業生朱曾文

日子過得很快，轉眼間我已成為大學生。回憶起國中的日子，突然間覺得自己老了好幾歲，回到母校逛逛，學校的樣子改變了不少，國中時的感覺卻沒什麼改變，當時的景象也一幕幕慢慢湧現。國中時懵懵懂懂，大人們總是要求我們好好讀書，學校上完課接著到補習班繼續上課，而我總是想盡辦法用最快的速度將作業完成，擠出時間去玩我的遊戲，或許是這樣，成績才沒辦法突飛猛進。除此之外，還有一大夢魘—基測，為了它，我放下最喜愛的遊戲，將最重要的暑假獻給了它，每天到補習班過日子，現在想一想倒是滿值得的，在國中時有打下這些基礎，上了高中才沒有輸人一大截。當考完大型全國性的考試後，才認知到自己的成績，並沒有想像中的好，在高中階段，遇見更多比自己厲害，比自己努力的同學，這才反思：為什麼總是我們考不上一間好的學校。我想讀書是煩悶的，但當有一群人一起學習，才能夠找到真正快樂，而不是自己承載著孤軍奮戰的沉悶。因此，身為學長的我，還是一樣老生常談：好好努力，好好學習，如果國中能夠重來，我會更加努力培養讀書習慣。有一群努力用心教導的老師，就選擇相信老師，相信自己，用力的學習，同時也要好好的玩，work hard, play hard，在不久的將來，你也會體會到一樣的感受，努力永遠不會白費掉，總會有收穫的一天。



成功 方程式

第二屆畢業生徐薪博

我從以前就不愛讀書，只要有文字的內容我都不太喜歡去看，包括小說、漫畫、以及各種書籍我幾乎都不碰，所以讀書對我來說是件很麻煩的事，因為我沒有耐心看完一堆文字，我唯一比較喜歡讀的就只有數學了。因此，國中階段我其實很少在讀書，頂多寫寫作業，考試前一天大概看一下，但大部分時間都在玩。現在想起來，幸好我當初該玩的都有玩到，不然考試者不贏人家，玩也玩不贏的話，那樣國中感覺就沒有甚麼收穫。我覺得不管是在求學的哪個階段都應該要有些收穫，不管是課業、人際關係、社團、感情等等都好，不然就會很浪費時間。

有目標就要去實現，自然而然就不會浪費你每一階段的人生了。如果你沒有目標，就先好好讀書吧！不一定要讀到多厲害，至少不要吊車尾，慢慢你會發現你目標的目標。朝著你的目標邁進，就會發現你需要甚麼，欠缺甚麼。像我打算大學畢業後出國打工一年，這時候就會發現英文有多重要了。以前不懂，所以讀得很痛苦，不過現在為了自己的目標就會自己去讀，沒事就背背單字、片語，看看英文短文之類的。我高中英文老師曾經說過，他說：「你們現在不想讀英文沒關係，但至少不要浪費時間，比如算算數學、背國文甚至出去打球都可以，等你們以後需要英文的時候，自然會認真讀，等那個時候想擋都擋不住你。」等你知道自己需要的時候，老師原本教三年的內容，你自己可能花一年就讀完了。所以，有目標最重要，沒有目標就先讀書吧！等以後有了目標，以前儲備的能量也是有幫助的。不管考上哪個學校不重要，重要的是：你自己要的是什麼，自己這欠缺什麼。這樣不論你的學歷為何，都會是一個成功的人。對我來說：把一件事做到好，就是成功。



我的未來不是夢

國際建策巨擘安藤忠雄：發現夢想並不容易；但是，該如何去做，努力實現夢想，卻是大的挑戰。孤獨，也孕育夢想開花。堅持，懷抱熱情，你的未來不是夢！

幸福祕密

第四屆畢業生 張晨光

幸福國中校友在此向各位同學弟妹問安，以下是我的分享(願者上鉤)。「學海無涯，唯勤是岸。」高中三年以來這是我堅信不移的一句話。

國中課業範圍小、深度淺，只要有心，學成並非難事；可是到了高中，努力並非高分保障，而是及格的門檻。原以為我到高中，數學仍能領先群倫，想不到卻是不及格的拖油瓶。我發現實力遠遠差人一截。

換班後的老師教學速度更快，我常常要熬夜讀書。可惜的是，觀念還是一知半解，段考輸給了課睡覺的人，因為別人有天賦。奉勸打算讀自然組的學弟妹們必須留意，你們亦可能面臨此境況。

但永遠不要放棄！學測前五天，我自創另解，將困擾三年的題型搞懂，還不到最後一秒絕不可輕言放棄。在正確的時間做正確的事，萬萬不可一心二用。此外，我不崇尚補習，因為他們花俏的題型只是安心，所謂的百分之一百命中試題是加了太多無用的冷知識：用心讀或許能滿分，但也耗費許多時間。沒有天份不緊要、要把握時間努力、善用八十分法則就能讀好書。

「人心是向善的。」身為校友我很清楚學校風氣。去網咖的人，有誰希望角色低等？練體育的人，有誰希望技不如人？我剛所說的永遠不放棄，同時也是老師說的。很抱歉，每個人的方法必須自己探索。我剛說的是通則。「真積力久則入，學至平沒而後止。」

接下來是讀書三個重點(正如練功心法切勿忘記)：努力、不放棄、正確分配時間。如有謬誤，請不吝指教。

